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ΝΕΝΙΚΗΚΑΜΕΝ 

 

Αντιταχθήκαμε απέναντι σε έναν άδικο νόμο, ο οποίος έφερε σε αδιέξοδο εκατοντάδες 

ελληνόπουλα στο κρατίδιό μας με πολύ άσχημες συνέπειες στην ελληνόγλωσση εκπαίδευση τους. 

Προβλέποντας από την προηγούμενη χρονιά ότι, αν συνεχίζαμε να συμπλέουμε με τον τρόπο που 

μέχρι σήμερα λειτουργεί η Ομοσπονδία στο κρατίδιό μας θα οδηγούμασταν σε τέλμα, 

αποφασίσαμε να ιδρύσουμε την Ένωση συλλόγων. Στόχος μας και μόνο να συνεχίσουμε τον αγώνα 

για το συμφέρον των παιδιών μας με τις αρχές που κάποτε όλοι οι αντιπρόσωποι των συλλόγων 

υποστήριξαν, ψήφισαν και δεν εφαρμόστηκαν ποτέ από το Δ.Σ της Ομοσπονδίας. 

Είχαμε να αντιμετωπίσουμε την εχθρική στάση του θεσμού που οι διοικούντες του καυχιούνται για 

την ιστορία του αλλά οι ίδιοι τους έκαναν ότι ήταν δυνατό να την αμαυρώσουν και να την 

ξευτιλήσουν βρίζοντας χυδαία σε Γενικές Συνελεύσεις καθώς και σε διαφορετικά Forum στο 

διαδύκτιο ενάντια σε Διοικητικά όργανα του θεσμού μας. Κάνοντας καταστροφικούς χειρισμούς 

της κατάστασης, τα τελευταία χρόνια, στα οποία την αποκλειστικότητα των διαπραγματεύσεων 

είχαν οι ίδιοι, αποδεκατίστηκε ο αριθμός των ΤΕΓ από 109 σε μόλις 14. Ο αριθμός των λυκείων στη 

Βάδη Βυρτεμβέργη μειώθηκε σε ένα ( 1 ). Ολα αυτά όμως προσπαθούσαν να τα πουλήσουν ως 

τεράστια επιτυχία και δικό τους επίτευγμα. 

΄Οσο και να το προσπαθούν οι αριθμοί δεν ψεύδονται.  

Παρ΄ ότι ο θεσμός μας δεν έχει την ιστορία των σχεδόν 35 ετών ,κατάφερε με σοβαρότητα και 

αίσθημα ευθύνης μέσα στο μικρό διάστημα ύπαρξής του να αντιμετωπίζεται ως ένας υπεύθυνος, 

σοβαρός και προπάντων αξιόπιστος συνομιλητής σε όλες τις αρχές του εσωτερικού και εξωτερικού 

έστω και εάν κάποιοι μας παρουσιάζουν ως “ αυτοαποκαλούμενους “. 
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Ενώ η Ομοσπονδία μοίραζε ψεύτικες ελπίδες για παραρτήματα, τα οποία όλοι ξέραμε ότι 

δεν προβλέπονταν από το νόμο, παρασύροντας τους συλλόγους σε λάθος κατευθύνσεις, εμείς 

κινηθήκαμε με λογική και με τα δικαιώματα που μας παρείχε η τροποποίηση του νόμου. 

Αισιοδοξόντας ότι η αλλαγή της ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας θα έφερνε και διαφορετική 

εφαρμογή πολιτικής, από το καλοκαίρι του 2012 αρχίσαμε τις επαφές μαζί της. Ο αγώνας ήταν 

ψυχοφθόρος και δύσκολος. Χρειάστηκε να περάσουν αρκετοί μήνες μέχρι να δούμε τα πρώτα 

ελπιδοφόρα αποτελέσματα. Ο χρόνος που χάθηκε πολύτιμος για τα παιδιά μας. Αλλά οι συνειδήσεις 

μας ήσυχες διότι με τις συνθήκες που υπήρχαν κάναμε ότι γινόταν καλύτερο και φέραμε πολύ 

σημαντικά αποτελέσματα που αλλάζουν και πάλι το τοπίο που είχε επιβληθεί αλλά και που 

δικαιώνουν αυτούς που πίστεψαν στην προσπάθειά μας. Όσοι δεν συντάχθηκαν στο πλευρό μας 

μπορούν τώρα να διαπιστώσουν πόσο εξαπατήθηκαν και σε πόσο λάθος δρόμους κινήθηκαν. Η 

πρότασή μας είναι γνωστό ότι δεν περιέλαβε μόνο τους συλλόγους οι οποίοι κατέθεσαν,όπως 

ορίζονταν από την τροποποίηση του νόμου, τα δικαιολογητικά τους. Αφορούσε όλη την 

επικράτεια του κρατιδίου και προτάθηκαν οι περιοχές οι οποίες εξασφαλίζουν μια στοιχειώδη 

λειτουργία, υπό τις υπάρχουσες συνθήκες, της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης των παιδιών μας. 

Η πρότασή μας ήταν ευθύς εξ αρχής μία, οι θέσεις μας πάντα σταθερές και υποστηρίχτηκαν  

μέχρι τέλους, σε αντίθεση με τις „προτάσεις“ της Ομοσπονδίας, οι οποίες άλλαζαν σε 

εβδομαδιαία βάση, αφαιρώντας τη μία το ένα ΤΕΓ και προσθέτοντας έπειτα κάποιο άλλο, 

φτάνοντας τελικά στο σημείο να έχουν προτείνει στις αμέτρητες „προτάσεις“ τους εναλλάξ 

σχεδόν όλα τα ΤΕΓ της Β.Β αποβλέποντας μόνο στην δημιουργία εντυπώσεων αλλά όχι στην 

ουσία.  

Οι προβλέψεις κάποιων ( που έχουν τάσεις αυτοπροβολής κρυβόμενοι πίσω από άτυπους θεσμούς 

θεωρώντας ότι μία σφραγίδα θα λύσει το υπαρξιακό τους πρόβλημα και ταυτόχρονα θα τους 

αναβαθμίσει στο πλατύ κοινό) ότι οι αναγνωρίσεις του Υπουργείου θα είναι 4 προς 1 υπέρ της 

Ομοσπονδίας και κατά της ΄Ενωσης διαψεύθηκαν οικτρά. Αποδείχτηκε ότι οι αρμόδιοι του 

Υπουργείου δεν παραπλανούνται από υποσχέσεις και λόγια όπως έπραταν εσκεμμένα με πολλούς  

Συλλόγους, εκμεταλλευόμενοι τις αγωνίες αυτών με υποσχέσεις για σχολεία, δασκάλους και βιβλία 

κλεμμένα. 

Η Ένωση έδειξε την απαιτούμενη σοβαρότητα απένατι στους συνομιλητές της, φάνηκε άκρως 

αξιόπιστη και πειστική στην επιχειρηματολογία της κατά τις συνομιλίες της στο ΥΠΕΠΘ, δεν 

διαπραγματεύτηκε και έμεινε σταθερή στην διεκδίκηση του αριθμού των ΤΕΓ που ζητούσε να 

λειτουργήσουν. Έπεισε την ηγεσία του Υπουργείου για την αναγκαιότητα της εφαρμογής της 

πρότασής της και πέτυχε το επιθυμητό αποτέλεσμα.  

Για όλους, γονείς και μαθητές. Για συλλόγους που ήταν δεμένοι σε λάθος στόχους και κατευθύνσεις.  

Αυτό όμως δεν μας εμπόδισε να παλέψουμε για τα παιδιά τους. Είναι τώρα η χρονική στιγμή που 

τους θέτουμε μπροστά στην ευθύνη να διαπιστώσουν ποιοί τους εξαπάτησαν και ποιοί στάθηκαν 

στο ύψος των περιστάσεων. Η Ομοσπονδία, στην τελευταία της επίσκεψη στην Αθήνα, όταν 

πιέστηκε να μειώσει τον αριθμό των προτεινόμενων ΤΕΓ, παζάρεψε την πρότασή της και κατέληξε 

να διεκδικεί μόνο πέντε ΤΕΓ. Δεν πρόκειται για συκοφαντία από την μεριά μας, όπως ίσως 

ισχυριστούν εκ των υστέρων, αλλά για επιβεβαίωση από επίσημα χείλη της πολιτικής ηγεσίας του 

Υπουργείου Παιδείας. 
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Σας παραθέτουμε την πρόταση της  Ενωσης όπως  κατατέθηκε στο Υπουργείο κατά την επίσκεψή 

μας στα τέλη Φεβρουαρίου 2013 καθώς και τις αναγνωρίσεις του ΥΠΕΠΘ προς σύγκριση. 

Τα συμπεράσματα δικά σας. 

 

 ΠΡΟΤΑΣΗ ΕΝΩΣΗΣ 

ΣΥΛΛΟΓΩΝ 

Αναγνωρίσεις ΥΠΕΠΘ  Σχόλια 

1 Wangen / Unterturkheim Wangen-Unterturkheim.  

2 Vaihingen / Enz Mühlacker-Pforzheim-Vaihingen / 

Enz 

 

3 Mühlacker Mühlacker-Pforzheim-Vaihingen / 

Enz 

 

4 Göppingen Göppingen  

5 Schorndorf Schorndorf-Schwäbisch Gmünd Την τελευταία στιγμή 

προτάθηκε το Schwäbisch 

Gmünd. 

6 Brüchsal-Oberderdingen Brüchsal-Oberderdingen  

7 Herbrechtingen Herbrechtingen  

8 Backnang Backnang  

9 Villingen - Schwenningen Villingen - Schwenningen  

10 Ulm Ulm  

11 Sindelfingen - Böbblingen  Ανακοινώσανε 

δυστυχώς ότι 

λειτουργούν σαν  

ιδιωτικό σχολείο. 

12 Neckarsulm Neckarsulm  

 

ΤΕΓ Neckarsulm : γνωρίζαμε ότι το Δ.Σ. του συλλόγου προσηλωμένο στην Ομοσπονδία δεν κινήθηκε 

προς την σωστή κατεύθυνση. Επίσης η πρόταση της Ομοσπονδίας για συνένωση του Neckarsulm με 

το Bietigheim ήταν το λιγότερο ανεδαφική. Ξέροντας πόσο άξιοι και δυναμικοί είναι οι γονείς στην 

πόλη αυτή και εκτιμώντας την δραστηριότητα που αναπτύσουν μέσω της Ελληνικής τους Κοινότητας 

προτείναμε την απευθείας αναγνώριση του ΤΕΓ και το πετύχαμε. Ελπίζουμε ότι στην συνέχεια θα 

επανεκτιμήσουν  την κατάσταση και στραφούν στην σωστή κατεύθυνση. 
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Απευθύνουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όσους πρωτοστάτησαν στην μεγάλη προσπάθεια που έγινε 

τους τελευταίους μήνες. 

Σε όλους τους γονείς, κηδεμόνες και παιδιά, για την επιμονή, την υπομονή τους και την πίστη τους 

στην προσπάθειά μας. Η θυσία τους δεν πήγε χαμένη. Μπορεί να χάθηκαν κάποιοι μήνες 

διδασκαλίας, κερδίσαμε όμως τα επόμενα χρόνια. 

 

   

 

 

Για το Δ.Σ. της 

Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων Βάδης-Βυρτεμβέργης 

         

 


